



两千年运河悠扬雕刻华夏光荣, 8 余载申遗功成滋养人类文明

上海



在京杭大运河山东枣庄台儿庄段，两支参赛龙舟队经过台儿庄古城安澜门



京杭大运河杭州终点标志——拱宸桥



杭州市运河桥西历史街区的仿古建筑上挂满红灯笼



一艘画舫船行驶在河面上

北京市



大运河、丝绸之路昨日申遗成功, 我国世界遗产达 47 处 8 年申遗, 安徽 14 年后迎来第三处世界遗产

【8省联手】 27城共同申遗大运河

此次申遗的大运河, 包括隋唐宋时期以洛阳为中心的隋唐大运河, 元明清时期以北京、杭州为起始的京杭大运河和从宁波入海的浙东运河三部分, 地跨北京、天津、河北、河南、山东、江苏、安徽、浙江 8 个省市 27 个城市的 27 段河道和 58 处遗址点, 河道总长 1011 公里。其中安徽位于大运河的下端, 凸显其重要地位。

昨日下午, 世界遗产委员会对于大运河申遗给出的评价是: “大运河是世界上最长、最古老的人工水道, 也是工业革命前规模最大、范围最广的土木工程项目, 它促进了中国南北物资的交流和领土的统一管辖, 反映出中国人民高超的智慧、决心和勇气, 以及东方文明在水利技术和管理能力方面的杰出成就。历经两千余年的持续发展与演变, 大运河直到今天仍发挥着重要的交通、运输、行洪、灌溉、输水等作用, 是大运河沿线地区不可缺少的重要交通运输方式, 自古至今在保障中国经济繁荣和社会稳定方面发挥了重要的作用。符合世界遗产标准。”

【淮北宿州】 安徽有 2 处重要遗址点

隋唐大运河在我省境内属于通济渠, 沟通黄河和淮河, 流经淮北和宿州两市, 全长 182 公里。大运河申遗中安徽有 2 处重要遗址点, 分别为柳孜运河遗址和通济渠泗县段。其中, 柳孜运河遗址从码头变身桥墩, 是隋唐大运河正式申遗前, 唯一一处经过正式考古发掘的遗址。

记者昨日从省文物局获悉, 当初, 我省选的点很多, 经实地考察、专家论证, 最后筛选出柳孜运河遗址和通济渠泗县段。

【漫长 8 年】 由“京杭大运河”到“大运河”

大运河, 2006 年 12 月被列入《中国世界文化遗产预备名单》, 便开始了 8 年漫长的“申遗”路。6 月 15 日起, 联合国教科文组织第 38 届世界遗产大会在卡塔尔举行。昨日下午, 大运河被排在第二位接受大会审议, 15 时 40 分, 记者终于等到了好消息: 大运河、丝绸之路申遗成功, 成为我国第 46、47 处世界遗产。我省时隔 14 年后, 迎来了第三处世界“遗产”。
星级记者 俞宝强 图片来源: 新华社

2006 年 12 月, 国家文物局公布了《中国世界文化遗产预备名单》, 京杭大运河列在首位。此后, 大运河联合申遗办公室(下称“联合申遗办”)作为大运河保护与申遗城市联盟在 2007 年 6 月成立。

2009 年 4 月, 由国务院牵头, 8 个省市和 13 个部委联合组成大运河保护和申遗省部际会商小组, 大运河申遗上升为国家行动。2013 年初, 国家文物局正式确定了首批申遗点段, 安徽境内 2 个遗产点入选。2013 年 9 月, 世界遗产中心专家前往柳孜运河遗址和通济渠泗县段现场考察评估。

【一波三折】 先是没轮上审议, 后是被“插队”

8 年申遗路上较为“坎坷”, 到了大会审议时, 大运河也是“一波三折”。

据悉, 按照本届世界遗产大会的会议议程, 世界遗产委员会将讨论 36 项申请列入教科文组织世界遗产名单的项目, 并审议共计 981 处遗产中的 100 多处遗产的保护状况。此次大会组委会对于遗产项目申遗的排位规则, 是按照国际通用的字母顺序来排位的, 作为亚洲(Asia)的中国(China), 因为字母顺序的关系, 排名比较靠前, 大运河申遗排在第八位待审。

6 月 20 日, 第 38 届世界遗产委员会会议正在进行中。由于前项目争议激烈, 消耗时间较长, 中国大运河申遗项目, 被排到了第二天上午, 也就是北京时间 6 月 21 日的下午。

6 月 21 日, 新一天的会议开始了。在审议时, 由于有多个申遗项目中间“插队”, 中国大运河申遗项目的审议又被排在了 6 月 22 日。昨日 15 时 40 分, 记者终于等到了好消息: 大运河、丝绸之路申遗成功, 成为我国第 46、47 处世界遗产。

10 台注塑机转让公告

项目编号: ZC14AH10000074
项目名称: 10 台注塑机转让
项目简介:
标的为 10 台注塑机。

序号	设备名称	规格/型号	生产厂家	启用时间	成新率
1	注塑机	EM320-V	震德集团	2010年10月	77%
2	注塑机	EM320-V	震德集团	2010年10月	77%
3	注塑机	EM400-V	震德集团	2010年10月	77%
4	注塑机	EM400-V	震德集团	2010年10月	77%
5	注塑机	EM400-V	震德集团	2010年10月	77%
6	注塑机	EM480-V	震德集团	2010年10月	77%
7	注塑机	EM480-V	震德集团	2010年10月	77%
8	注塑机	EM480-V	震德集团	2010年10月	77%
9	注塑机	EM480-V	震德集团	2010年10月	77%
10	注塑机	EM480-V	震德集团	2010年10月	77%

标的为整体转让。
挂牌价格: 220 万元
资产评估情况、意向受让方应具备的基本条件、公告期限、受让登记、交易方式、特别事项说明等项目详情请登录安徽省产权交易中心网站(www.aace.com.cn)。
安徽省产权交易中心地址: 合肥市屯溪路 239 号富广大厦 17 楼, 咨询电话: 0551-62871614

安徽省产权交易中心
二〇一四年六月二十三日



世界遗产委员会“颁奖词”:

大运河是世界上最长、最古老的人工水道, 也是工业革命前规模最大、范围最广的土木工程项目, 它促进了中国南北物资的交流和领土的统一管辖, 反映出中国人民高超的智慧、决心和勇气, 以及东方文明在水利技术和管理能力方面的杰出成就。历经两千余年的持续发展与演变, 大运河直到今天仍发挥着重要的交通、运输、行洪、灌溉、输水等作用, 是大运河沿线地区不可缺少的重要交通运输方式, 自古至今在保障中国经济繁荣和社会稳定方面发挥了重要的作用。

全程参与者、省文物局副局长杨立新接受星报记者专访: 皖北、皖南都有了, 下一步就是江淮地区了 将把寿县城墙、凤阳明中都城墙联合申遗

怎么评价它?
大运河是独一无二的遗产

运河遗产作为世界文化遗产项目的新拓展, 目前, 已有 5 项国外运河及其相关的遗产被列入《世界遗产名录》, 其中包括法国米迪运河、比利时中央运河的四条吊桥、加拿大里多运河、英国旁特斯沃泰水道桥与运河和荷兰阿姆斯特丹 17 世纪运河区。

“这些都是工业革命之后开凿的运河, 历史仅有二百年, 无论从时空跨度、历史价值以及其中所蕴含的科技含量上相比, 它们与中国大运河都是无法相提并论的。”安徽段申遗全程参与者、省文物局副局长杨立新告诉记者, 大运河申遗项目始于 2006 年 12 月, 包括京杭大运河、隋唐大运河及浙东运河沿线 8 个省市 27 个城市的 58 个遗产点, 河道总长 1011 公里。杨立新认为, “中国之所以成为一个多民族统一的国家, 大运河的作用不可替代, 大运河是世界文明史上独一无二的遗产。”

如何保护它?
申遗过程大于申遗结果

除了询问得知后心情如何外, 记者也就申遗成功后, 如何更好地保护大运河, 对话了杨立新。

记者: 我们知道, 安徽在大运河申遗工作上, 做了大量工作, 在您参与的工作中, 感触最深的是什么?

杨立新: 大运河申遗启动至今已近 8 年, 2006 年申遗刚启动, 由于大运河文化遗产项目非常庞大, 各地管理与保护难免存在不均衡的现象。我省大运河部分地区出现的断流、淤塞、污染、破坏的比较厉害, 感触很深。目前已得到很大改进, 清理、整顿、修复、疏通等一系列繁杂而艰巨的工作, 使大运河再现生机。申遗是为了更好地保护, 这也是一种保护措施。

记者: 大运河已成功申遗, 后期如何保护它?

杨立新: 相比结果, 申请世界文化遗产的过程才是最重要的。通过申遗, 使遗产相关的国家、地区、部门、遗产点等各方面能够更好地树立起遗产保护的意识, 共同应对遗产保护及管理过程中所出现的各种问题, 从而把遗产保护得更好。如今大运河能够顺利入选《世界遗产名录》, 我们更应当注重今后的保护与管理, 不要“申遗时轰轰烈烈, 申遗后冷冷清清”, 如果人们重复申遗前对待大运河的态度, 那么恐怕所有在大运河申遗过程中经过努力所取得的成果将付之东流。

下一个是谁?
眼光放在江淮地区了

申遗成功, 杨立新很开心。在采访中, 杨立新一直在笑。对于记者所问的问题, 都“毫不保留”地介绍。

我省有那么多的大遗址, 如今有了第三处, 在全国范围内, 也有了“立足之地”。黄山、皖南古村落、大运河……下一个是谁? 对于该问题, 杨立新“胸有成竹”地告诉记者: “已经有了眉目, 皖南地区有了, 现在皖北也有了, 下一步我们将眼光放在江淮地区了。”

据杨立新介绍, 目前我国已把“中国明清城墙项目”, 列入预备名单, 并已提上日程。其中, 我省寿县城墙、凤阳明中都皇城城墙“纳入”, 与兴城城墙(辽宁省兴城市)、南京城墙(江苏省南京市)、临海台州府城墙(浙江省临海市)、荆州城墙(湖北省荆州市)、襄阳城墙(湖北省襄阳市)、西安城墙(陕西省西安市)一同“冲刺”世界遗产。

此外, 据省文物部门介绍, 大运河申遗成功算是了了一桩心事。但我省还有不少好的“遗产”在“排队等机会”, 准备冲击世界遗产的项目, 包括屯溪老街、东至南溪古寨、凌家滩遗址、九华山、唐模棠樾牌坊、六安国王陵区等。

“安全回家”儿童安全教育大行动走进校园



临近暑期, 儿童安全再次成为社会各界关注的焦点。近期, 由全国少工委、安利公益基金会共同主办的“安全回家——儿童安全体验大行动”安全小课堂, 来到合肥市翠庭园小学。志愿者们喜闻乐见的活动和游戏, 寓教于形的体验教育为儿童安全和幸福家庭筑起了一道安全防线。
活动现场, 来自合肥市交警支队八一

大队的唐超中队长为孩子们精心准备了图文并茂的交通安全课件, 并结合安利志愿者生动的情景剧为孩子们现场点评指导。与此同时, 合肥少工委联合安利公益基金会、笔架山街道共同为翠庭园小学赠送应急药箱配备到每一个班级, 为孩子们日常提供突发情况的安全保障。志愿者李惠敏深有感触地说: “安全大如天, 可是如何避免枯燥的说教方式, 我们颇费了些心思, 通过场景模拟、互动游戏的方式让孩子们亲身体验参与, 不失为很好的方法!”

据统计, 中国每年因意外伤害而死亡的儿童超过 20 万, 相当于每天有 500 多个小生命离去。其中, 又以进城务工人员子女占多数。有专家分析, 这些意外事故中, 相当大比例的事故本可避免。数据显示, 仅有不到 5%

的未成年入接受过安全自护教育, 而其剩下的 90% 多未成年入无较强安全辨别能力。
今年活动以“安全回家”为主题, 围绕“家居安全”“出行安全”“自我防护”三个与儿童关系最密切, 又最容易被儿童和家长忽视的领域开展项目, 将安全知识蕴含在小游戏中, “危险物品对对碰”“家居安全飞行棋”“安全常识顺口溜”等, 激发学生兴趣, 在游戏中掌握安全知识。不用死记硬背, 不用画重点考试, 不必“罚抄 50 遍”。
2014 年阳光成长计划“安全回家”儿童安全教育大行动, 是在 2013 年“青英护苗”安全教育大行动基础上开展的, 未来将覆盖全国 31 个省的 88 所打工子弟学校, 为进城务工人员子女送上一份安全, 让家长们也能够更省心, 更放心。
许勇 范竹标